

VRTCI OBČINE ŽALEC  
Prežihova ulica 2  
3310 Žalec

Datum: 27. 10. 2023

Št.: 013-2/2020-14

Zapisnik 1. sestanka Sveta staršev v šolskem letu 2023/2024

četrtek, 26. 10. 2023 ob 17. uri v EKO MUZEJU ŽALEC

Prisotni: starši, predstavniki oddelkov – 41 x (lista prisotnosti v prilogi)

Drugi prisotni: ravnateljica, pom. ravn. D. Cencelj, OZHRP I. Kraljič in M. Teržan, svet. del. A. Kajtna

DNEVNI RED:

1. Izvolitev predsednika sveta staršev
2. Vtisi, pričakovanja ob vstopu v novo šolsko leto 2023/2024, počutje in zadovoljstvo otrok in staršev; programi uvajanja in izvajanja programov v oddelkih; informativni pogovori; roditeljski sestanki in zapisniki na oglasnih deskah, informiranje staršev v kotičkih za starše, govorilne ure ...  
\*predstavitve \*razprave \*predlogi.
3. Delovanje javnega zavoda: predstavitev Letnega delovnega načrta za šolsko leto 2023/2024 po poglavjih.
4. Aktualnosti, razprava.

**K tč 1 in tč 4)**

Ravnateljica je uvodoma pozdravila starše ter jim predstavila pomen in delovanje sveta staršev. Seznanila jih je, da je svet staršev posvetovalni organ vrtca, sestavljen iz predstavnikov vseh oddelkov vrtca, in se vsako leto na novo konstituira, zato je potrebno izbrati predsednika sveta staršev.

Predlog starša: predsednika izvolimo tekom sestanka, saj se starši med seboj ne poznajo. Ravnateljica pove, da težko, saj predsednik vodi sestanek, če pa se starši strinjajo, lahko sama začne s predstavitvijo LDN vrtca in predsednika izvolimo kasneje.

Pove, da moramo izbrati tudi predstavnika v svet zavoda, zato pozove starše k podaji mnenja o tem: starši se soglasno strinjajo.

**Sklep: Spremeni se vrstni red dnevnega reda, 4. točka dnevnega reda se umesti k 1. točki dnevnega reda.**

**Sklep je bil potrjen soglasno.**

## K tč 2

Starše pozove k postavljanju mnenj, vprašanj in k razpravi. Ker na tej točki ni izpostavljenega mnenja, vprašanja, ravnateljica predlaga predstavitev rezultatov ankete, ki smo jo izvedli ob zaključku lanskega šolskega leta. Pove, da so starši v večini izražali zadovoljstvo z našim delom. Otroci radi prihajajo v vrtec in se v njem dobro počutijo, nekaj pa je bilo tudi nezadovoljstva, med drugim tudi na področju prehrane ob menjavah jedilnikov. Ravnateljica pove, da se o prehrani na sestanku sveta staršev večkrat pogovarjamo. V preteklosti se je pripravila analiza odstopanj in utemeljitve.

Ravnateljica pove, da starši kdaj očitajo, da ne prisluhnemo predlogom, kar ne drži, je pa težko upoštevati vse predloge in želje.

Starš: Jedilnikov za dietno prehrano ni nikjer objavljenih in se precej razlikujejo od jedilnika za druge otroke.

OZHRP: Dietni jedilniki izhajajo iz osnovnih jedilnikov ob upoštevanju izključevanja alergenov za posamezno dieto. V kolikor imajo starši otroka, ki potrebuje dieto, kakršnakoli vprašanja v zvezi s tem kaj je otrok zaužil, naj jih naslovi na OZHRP Ireno Kraljič.

Vprašanje starša: Zakaj zajtrki večinoma bazirajo na kruhu?

Ravnateljica: Imamo smernice zdravega prehranjevanja, katerih se držimo. Enkrat tedensko je mlečni obrok, enkrat brezmesni.

OZHRP: Jedilniki se pripravljajo v skladu s smernicami zdravega prehranjevanja, ob tem se trudimo, da se jedilniki v mesecu ne ponavljajo. Namaze in sladice pripravljajo kuharji sami. Ne uporabljajo se dodatki za kuhanje (kot npr. vegeta), vse juhe so iz sveže oz. zamrznjene zelenjave, nabavljamo tudi lokalna, ekološka živila in živila iz sheme kakovosti.

Starš pohvali uporabo lokalne in ekološke hrane.

Ravnateljica: Zelo dobro sodelujemo s Kmetijsko zadruogo Gotovlje, ki nam zagotavlja tudi zadostne količine lokalno pridelane hrane.

Starš: V našem oddelku je opaziti več menjav strokovnih delavk

Ravnateljica: Odsotnost SD in menjave – tudi SD imajo zdravstvene težave, imamo veliko mladih mamic z mlajšimi otroki, ki ravno tako zbolevalo in trajanje odsotnosti težko načrtujemo. Imamo nabor ljudi, ki jih pokličemo, da nadomeščajo odsotno SD. Otroci so praviloma veseli nove osebe, težave imajo pogosto starši.

Ravnateljica izpostavi primer, ko je bilo javljenih deset bolniških odsotnosti v eni noči za naslednji dan, kar je zelo težko nadomeščati. Gre praviloma za krajše odsotnosti, SD si pomagajo tudi z varstvom v domačem okolju, vendar ob začetku obolenja praviloma ostajajo z majhnimi otroki doma mamice.

Starše je zanimalo, kako je z organizacijo letovanj, zimovanj in izletov za predšolske otroke v našem zavodu.

Ravnateljica pove, da smo tovrstno tematiko obravnavali tudi na vzgojiteljskem zboru. Naša osnovna dejavnost ni namenjena temu. Zavedati se moramo, da vsaka dodatna dejavnost pomeni za starše dodatno finančno obremenitev. Tudi bolj situiranim staršem je lahko dodaten strošek v breme. Vprašanje je tudi, kaj to pomeni otrokom. Si vsi otroci tega želijo? Bodo lahko šli vsi otroci ali ne? Bodo vsi starši to lahko omogočili svojemu otroku? Poudariti je potrebno, da je za organizacijo takih dejavnosti potrebno številčno spremstvo, saj je potrebno ob izvajanju osnovne dejavnosti, upoštevati potrebe otrok – jih zebe, so lačni, žejni, morajo na stranišče, ....

Vsako leto organiziramo izlete in pohode skupaj s PD, kjer so naše SD spremljevalke. V tem letu je bila pobuda, da bi otroci, ki so vključeni v PD, prespali na Mrzlici. Po pogovoru ravnateljice z vodnikom je

bilo ugotovljeno, da na Mrzlici lahko prespi le 15 otrok (v PD je bilo vključenih cca. 60 otrok). Kaj bi storili v primeru, da bi se prijavilo 30 otrok? Odgovor vodnika je bil, da lahko prespi le 15 otrok in bi jih toliko tudi sprejeli.

Ravnateljica je mnenja, da to ni sprejemljivo in da se poraja vprašanje po kakšnem ključu bi izbirali otroke, ki bi lahko prespali in kateri otroci ne.

Starš: Kako poskrbite za zadovoljstvo zaposlenih? Zadovoljstvo in enakopravnost otrok?

Ravnateljica: v zavodu je trenutno 170 zaposlenih. Zagotovo je kdo od zaposlenih nezadovoljen. Organizirani smo tako, da ima vsaka enota svojo vodjo in centralno vodenje s strani uprave. Ravnateljica pove, da z vsakim zaposlenim odprto komunicira, vsi zaposleni vedo, tako strokovni delavci, kot tehnični kader, da jih skušamo razumeti, usmeriti, podpreti za naprej. Največkrat se obračajo na nas ravno zaradi šumov v komunikaciji s starši (ne vedo kako naprej, starši občasno neverbalno izražajo nezadovoljstvo). Skupaj iščemo strategije, skupaj SD krepimo, da pridobivajo na samozavesti in razvijajo pozitivno komunikacijo. Temu je namenjeno tudi delo v naših strokovnih aktivih.

Otroci so pri nas zadovoljni. Nam je zelo pomembno počutje otrok v vrtcu, zato vsakodnevno poskrbimo za nove izzive, dejavnosti, predstave. Delo poteka strokovno in s spremljanjem usmeritev strok na področju vzgoje in izobraževanja. Vsakodnevno aktivno življenje v vrtcu pušča na otrocih večji vtis, kot pa občasni izleti, letovanja.

Starš: V primerjavi z drugimi javnimi vrtci so naši otroci neenakopravni, saj ne hodijo na letovanja.

R: Poleg vsega že naštetega, mi tudi nimamo registracije za opravljanje teh dejavnosti.

Starš: Če pustimo ob strani dodatne stroške, zakaj ni na primer vsaj izletov z vlakom v Celje?

Ravnateljica: Poglejmo, kakšen je namen in cilj izleta v Celje, kjer si otroci ogledajo ulico ali celjski grad? Namen sprehoda tudi ni, da ob vrvi hodijo na sprehode, da jih vlečemo, temveč da hodijo samostojno, brez vrvice in da ima sprehod nek cilj in namen. V našem vrtcu izvajamo FIT pedagogiko, smo modelni vrtec za FIT pedagogiko, vključeni smo v Gozdno pedagogiko, izvajamo oz. delujemo po metodologiji Korak za korakom, česar pa drugi vrtci nimajo in so na tak način otroci v drugih vrtcih prikrajšani. Tudi v predstavitvenem filmu je razvidna pestrost našega dela, raznolike možnosti in pridobivanje novega. Pomemben nam je cilj in namen tistega kar počnemo, zato vlagamo v vsestranski razvoj vseh vključenih otrok.

Starš: Kdor želi, naj otroka sam pelje na smučanje ali izlet. Moj otrok je v vrtcu zelo zadovoljen in ne potrebuje dodatnih aktivnosti. Na tej točki bi želel zaključiti s to temo, saj jo premlevamo na vsakem sklicu staršev.

Starš: Pohvalila bi vrtec, ki v tem času naredi vse kar lahko in se zelo trudi omogočati našim otrokom različne dejavnosti. Otroci se v vrtcu počutijo »fajn«.

Starš: Tukaj smo zato, da povemo vprašanja in želje ostalih staršev, ki jih kot predstavniki zastopamo in od nas pričakujejo odgovore.

Starš: Na našem RS so starši vprašali, zakaj ni več gibanja v naravi, saj se otroci na prostem lažje učijo, kot v notranjih prostorih.

Ravnateljica: Bom preverila, zakaj otroci niso šli ven, saj je pravilo, da z otroki odhajamo ven vsak dan, ob vsakem vremenu. Tudi, ko temperatura pade pod ledišče, peljemo otroke na prosto, tudi najmlajše. Seveda poskrbimo, da so primerno urejeni, prilagodimo tudi čas bivanja na prostem. Kot sem povedala,

smo vključeni v projekt gozdne pedagogike in enkrat tedensko otroci odhajajo v gozdno učilnico. Za gibanje na prostem imamo tudi dovolj prostora, otroci lahko koristijo tudi pokrite terase.

Starš: Starši so navdušeni nad uvedbo angleščine. Ravnateljica: Nismo uvedli angleščine, temveč imamo že šest let spoznavanje s tujim jezikom. Med korono je izvajanje potekalo tedensko v vsakem oddelku, zdaj bo spet potekalo po urniku, enkrat tedensko v vsakem oddelku.

Starš: Ali lahko starši sami kako pripomoremo k temu, da bi otroci lahko šli na kakšen izlet. Starši so člani različnih društev, ali lahko kako pomagamo pri organizaciji tovrstnih izletov?

Ravnateljica: Na to vprašanje sem odgovorila že na zadnjem Svetu staršev v lanskem šolskem letu. Starši lahko sami organizirate izlete, dogodke, na katerih vi prevzamete odgovornost za skrb za otroke, naše SD pa se vam bodo pridružile, če jih boste povabili. Organizacija takšne dejavnosti je velika odgovornost, ki jo naše SD ne bodo prevzemale.

Povem vam primer izleta na Hom, ko so starši sedeli za mizami in klepetali, SD pa so skrbele za otroke in so same povedale, da se takšnih izletov ne gredo več. V kolikor bodo starši organizirali izlet in prevzeli odgovornost za aktivnosti in varnost otrok ob izletu, se ga bodo SD z veseljem udeležili.

Starš: Pohvali vzg. Iris Fotivec v enoti Griže. Otroci oddelka res veliko časa preživijo na prostem, zunaj na pokriti terasi so jedli tudi kosilo.

Starš: Zakaj se ne moremo dogovoriti glede obdarovanja otrok v oddelku 1-2 leti? Zakaj ne dobijo daril v vrtcu kot ostali otroci, ampak jih moramo starši šivati sami kljub temu, da vsi plačujemo vrtec. Zakaj tega občina ne uredi?

Ravnateljica: To ni domena občine, organizator obdarovanja je DPM. Enoletni otroci ne sprejemajo daril, kot starejši. Najmlajši še razumsko ne dojemajo dobrih mož in pomen obdarovanja, da pa vseeno nekaj dobijo, SD organizirajo srečanje za starše, ki se ga lahko udeležijo starši, ki izkažejo interes. Večina staršev se delavnic udeleži in pohvali taka srečanja.

Starš: S tem se nevroznanost ne bi strinjala. Če je problem v DPM-u, lahko starši nanje naslovimo pobudo. Ravnateljica: Lahko se tudi dogovorimo z DPM-om in obdarovanja več ne organiziramo v vrtcu, temveč boste starši sami otroke vozili na prejem darila tja, kjer bo obdaritev organiziral DPM. Seveda pa lahko naslovite pisno vprašanje na DPM in pridobite odgovor z njihove strani. Ali lahko dobim vaš odgovor kako v letošnjem decembru? Se boste starši udeležili delavnic v oddelkih 1-2 leti, ki jih bodo organizirale naše SD in izdelali darila za vaše otroke? Kolikor vem, starši z veseljem pridejo na delavnice in izdelajo darilo. Darilo za otroke katerih starši ne pridejo, izdelajo drugi starši oz. SD.

Sklep: starši se strinjajo, da se bodo tudi v decembru 2023 udeležili novoletnih delavnic in izdelali darila za otroke.

Starš: Izpostavila bi rada svoja opažanja obnašanj posameznih staršev, ko npr.: starši peljejo otroka v vrtec in puščajo prižgana vozila, parkirajo povsod, tudi na intervencijskih površinah, v garderobah se slišijo kletvice staršev. Prosim, da se ta opažanja zapišejo v zapisnik. Starši naj razmislijo, da moramo biti otrokom vzgled tako na cesti, kot v garderobi in da tako ravnanje ni primerno.

Ravnateljica: Zanima me vaše stališče, mnenje o izvedbi Vožkovega gledališča. Letno se izvedejo 4 predstave, od tega sta dve predstavi v vrtcu plačljivi po 4 EUR, ena je brezplačna (Marionetke), eno predstavo pa si otroci ogledajo v Domu II slovenskega tabora. Za otroke, katerih starši ne zmorejo plačila, vrtec priskrbi donacijska sredstva.

Sklep: Starši so soglasni, da se predstave VOŽkovega gledališča ohranijo tudi v tem šolskem letu.

Ravnateljica: Bi sedaj že lahko izbrali predsednika Sveta staršev? Se kdo javi?

Javi se g. David Verzelak, njegova hči obiskuje enoto Liboje.

**Sklep:** Potrdi se predsednik Sveta staršev g. David Verzelak. Sklep je bil soglasno sprejet.

Ravnateljica je g. Verzelak povabila, da prevzame vodenje sestanka. Predlaga je, da se izvoli tudi predstavnik za svet zavoda.

Gospod D. Verzelak je predlagal g. Žiga Pižorna, njegov sin obiskuje enoto Žalec I. G. Pižorn se je strinjal z izvolitvijo.

**Sklep:** Potrdi se predstavnik staršev v Svet zavoda g. Žiga Pižorn. Sklep je bil soglasno sprejet.

**K tč. 3)** Delovanje javnega zavoda: predstavitev Letnega delovnega načrta za šolsko leto 2023/2024 po poglavjih. Starši so predstavitev spremljali preko PowerPoint predstavitev. Ravnateljica je ob posameznih prosojnicah podala obrazložitve.

Pojasnila je tudi, zakaj v nekaterih enotah v začetku šolskega leta nismo vpisovali otrok novincev (zakonsko določeni prostorski normativi, ki so jih posamezne enote v prejšnjih letih, glede na število otrok vpisanih v enoto, presegle). Občina je pristopila k izgradnji nove enote vrtca Žalec Zahod.

V tem šolskem letu smo odprli tudi oddelek, kjer se izvaja prilagojen program za otroke s posebnimi potrebami – razvojni oddelek. Otroci, ki so bili že prej integrirani v redne oddelke vrtca so se vključili v razvojni oddelek, kjer se lahko, s pomočjo strokovnjakov veliko bolje in lažje vpeljejo v življenje in delo v predšolskem obdobju. Oddelek je od 1. 10. 2023 poln.

Poslovni časi enot se praviloma oblikujejo tako, da ustrezajo potrebam staršem. Ravnateljica pojasni, da se lahko določene težave, ki se pojavijo pri starših otrok rešujejo z individualnim pristopom oz. dogovorom za prihod zgodnjih otrok ali za kasnejši odhod.

*Starši so med predstavitvijo podali še nekaj vprašanj, pobud:*

Starš pohvali delovanje izmeničnega oddelka, otroci se lahko veliko naučijo drug od drugega, starejši od mlajših in obratno.

Starš: Kako bi lahko pomagali otroku, ki je levičar, opazamo da je manj spreten pri rokovanju s škarjami, pisali. Vzgojiteljica se je zelo zavzela zanj, se trudi z njim. Težko mu pomagamo, ker smo doma vsi desničarji.

Ravnateljica: Tudi za otroke levičarje je poskrbljeno. V vrtcu imamo škarje, ki so posebej prilagojene za otroke levičarje. Menim, da imajo otroci še dovolj časa za vajo do vstopa v šolo.

Ravnateljica: Na področju strokovnih aktivov bomo to leto dali poudarek komunikaciji. Vključeni smo v projekt Digitalni učitelj, FIT, KZK, Gozdna pedagogika – tudi v Žalcu imajo otroci svoj kotiček v naravi. Izbirna izobraževanja za SD izhajajo iz interesa SD, njihovih potreb in želja.

Obogatitveni programi: Letos se ukvarjamo z vprašanjem starša, zakaj si tri letnik ne ščetka zob? Tri letniki se učijo spiranja ust, s ščetkanjem pa začnejo pri štirih letih, ko jih obiskujejo tudi usposobljene strokovne delavke iz ZD Žalec in jih učijo pravilne tehnike ščetkanja. Prvenstveno je skrb za ustno higieno naloga staršev. Meja je postavljena tako, da otroci ščetkajo, ko so socialno zreli, da lahko gredo skozi proces učenja pravilnega ščetkanja zob. Šole so se tega rešile in več ne umivajo zob. Tudi v drugih vrtcih je spodnja meja štiri leta, ponekod pa se s tem sploh ne ukvarjajo več.

Starš: Zakaj se sploh še ukvarjate s tem in zgubljate čas s ščetkanjem, namesto da bi izvajali druge dejavnosti?

Ravnateljica: Ker je pomembno, da otroci dobijo strokovna navodila pod vodstvom strokovno usposobljenih delavcev in ne le s strani staršev. Gre prvenstveno za skrb za ustno higieno.

Starš: Meni se zdi to dobro, saj doma hčerki ne morem dopovedati, ko pride medicinska sestra v oddelek pa sodeluje in si pravilno ščetka zobe.

Predlog starša: Staršem predlagam, da si skupaj z otroki ščetkajo zobe doma večkrat na dan, ne le zjutraj in zvečer, saj tako otroku dajejo dober zgled.

Starš: Če se lahko vrnem na uvedbo izletov. Kot smo se pred leti branili eAsistenta, pa smo ga potem vseeno uvedli, bomo uredili tudi izvedbo izletov.

Ravnateljica: Ponovno poudarjam, da so starši vabljeni k organizaciji izletov, ki bodo njihovi domeni. Naše SD bodo na izletu le, če jih bodo starši povabili in ne bodo nosili odgovornosti organizacije in varstva otrok.

Starš: Pohvaliti moram eAsistenta, ki zelo dobro funkcionira.

Prošnja starša: Obvestila, da naj otrok, nekaj prinese v vrtec, naj SD pošlje na eAsistenta kakšen dan prej in ne le en dan prej, kot je bila praksa do sedaj.

Starš predlaga, da bi bil jedilnik v vrtcu brezmesni jedilnik, saj meni, da je na jedilniku preveč mesa.

Ravnateljica: V vrtcu zagotavljamo zdravo prehrano po smernicah zdravega prehranjevanja, ki smo jih dolžni upoštevati. Alternativnih jedilnikov ne zagotavljamo. Vsak teden je na jedilniku en brezmesni dan in en dan, ko so na jedilniku ribe.

Starš: Pohvala enoti Petrovče.

Starš: Ali sprejmete tudi nošene, vendar ohranjene čevlje?

R: Če so čevlji še lepi in primerni za nošenje, potem lahko.

Starš: Ali je naloga vrtca, da otroke uči števil, pisanja, zdaj ko ni več male šole, ali je potrebno, da otrok to že zna, ko gre v šolo?

Ravnateljica: Ne, to ni naša naloga, imamo pa vaje za razvijanje predpisalnih in predbralnih sposobnosti otrok.

Predsednik sveta staršev povpraša prisotne starše, ali je še kakšno vprašanje. Ker ni več vprašanj in pobud, sestanek zaključí.

Ravnateljica se je zahvalila staršem za prisotnost in aktivno udeležbo. Še enkrat je poudarila, da se v vrtcu trudimo biti strokovni ter otrokom ponuditi vse kar potrebujejo.

Sestanek sveta staršev je bil zaključen ob 18.50.

Predsednik Sveta staršev  
David Verzelak

Zapísala: Darja Cencelj, pom. ravn.